

Pet stoletnic pod eno streho

Najstarejša stanovalka doma upokojencev Ljubljana Šiška je 104-letna Kristina Saksida. Včeraj sta stotico praznovali Ana Ovsenek in Angela Bole

LOVRO KASTELIC

lovro.kastelic@salovnenekanoVICE.si



Omitja, ki je v sestavki štoto kar 404 leta. Z leve: Kajožina Saksida, Angela Bole, Ana Ovsenek in Marija Stanovnik.

LJUBLJANA • Rojstnodnevne zabave praznujejo v Domu starejših občanov Ljubljana Šiška vsak zadnji četrtek v mesecu. To pot je bilo na sporedu kar 23 slavljenk in slavljenec, a zaradi Ane Ovsenek so izjemoma praznovali že dan prej, saj je gospa v črnem kostimu z neštetiimi svetlomodrimi rožicami prav včeraj dopolnila okroglih 100 let. Pa to še ni vse, 100 let je že na začetku maja dopolnila tudi njena vrstnica Angela Bole. Zato sta bili v središču pozornosti to pot Angela in Ana, prva po rodu iz Savinjske doline, druga iz okolice Osijeka, sicer pa obe že dolgo ljubljanki.

Vsak dan na sprehod Domske pevke in pevci so jima že v naslednjem trenutku ubrano zapeli, naprej njihovo himno – v domu se našim lepo res živi, potem pa seveda še vse tiste klasične poskočnice, ki se vselej pojejo na takšne dneve. S slavljenkama se je navdušeno pozabaval tudi direktor Simon Strgar, ta se je v tistem spomnil novičke, ki jo je prebral že zarana. Namreč o Nemki Lisel Heise, ki je pred kratkim, tako kot Ana in Angela, dopolnila sto let in bila na lokalnih volitvah v Kirchheimbolandnu, majhnem kraju v Porenju, izvoljena v mestni svet. Še posebno je zanimivo, da se je začela s politiko ukvarjati tako pozno. »Nemka je najlepší dokaz, da nikoli ni prepozno!« je bil prepričan Strgar in premeril obe slavljenki. »Prav mogoče, da imamo tukaj pred sabo dve bodoči političarki...« Vedro vzdruže se je odtlej samo še stopnjevalo. Angela in Ana sta zadovoljno opa-

Najstarejši stanovalec jih ima 95

Poleg čisto svežih stoletnic je ta visoki jubilej lani novembra proslavila tudi njuna sostanovalka Marija Stanovnik. Imajo pa še dve stanovalki, ki sta že presegli magično stotico, Frančiška Manfreda je septembra slavila 103 leta, najstarejša, Kristina Saksida, po rodu iz Zirov, pa je novembra lani upihnila kar 104 svečke in se še vedno odlično drži. Kot zanimivost naj navedemo še to, da je med vsemi stanujočimi v Domu starejših občanov Ljubljana Šiška okoli 20 odstotkov možkih, najstarejši stanovalec šteje 95 let.



Direktor Doma starejših občanov Ljubljana Šiška Simon Strgar z njuno najstarejšo, 104-letno Kristino Saksido.



Direktor je včeraj dostavil še vsam drugim stanovnicam, ki so letni maja zjutraj dan.

23

stanovalec je maja praznoval rojstni dan.

zovali vse prisotne, že na daleč se je videlo, da je prva bolj umirjenega in pedantnega značaja, druga pa odločnega in zvedavega. Njihova delovna terapevtka Geni Kržič je samo še potrdila. »Obe sta čisti frajerki! Angela, denimo, je pri nas že dolgo, več kot

10 let. Je neverjetna dušica, občudovanja vredna, nikoli se ne pritožuje, nikomur žal besede noče.« To je najbrž tudi bistveno za tako visoko starost: izogibanje stresnim trenutkom je zagotovo poglavito. Če je Ana znana po svoji neizmerni volji, zato hodi s pomočjo rolatorja – brez pardona – vsak dan na sprehod, se sama



Rojstnodnevna torta



Domske pevke in pevci so tudi tukaj ubrano zapeli.

obleče, uredi ter družji, je tudi Angela pri tej starosti odločna, da ne bo v breme drugim. »Sama se tušira in umiva, pospravlja svojo sobo, vstaja ob štirih zjutraj in sleherni dan po eno uro telovadi,« je opisovala Kržičeva.

Ne starosti, temveč dan mladosti Angela Bole je še kako rada hodila tudi v planine. Bile so njena velika strast. Ven si zdaj ne upa več. Res je, ne vidi in ne sliši najbolje, kar pa še ne pomeni, da ne gleda televizije in ne prelista kakšne revije. »Največ je v genih,« pravi. »Zelo dolgo je živela že moja babica.

Sicer pa si nisem nikoli želela živeti tako dolgo. « Bila je namreč prepričana, da kombinacija visoke starosti in zdrave pameti ni najboljša. Zdaj je živ dokaz, da se je motila. Spominjala se je tudi, da je že kot otrok zelo rada pazila mlajše brate in sestre, prav otroke ima še zmeraj neskončno rada. Med vojno je, žal, izgubila tri brate. Spominja se tudi, da je kar naprej spraševala mamo, zakaj ji je dala tako grdo ime, in da je bila slednja nad tem vprašanjem vselej presenečena. Mahoma ji je razložila, da je to pač zaradi svetnika, češ, da ta ne bi bil užajen.

Razodela ji je tudi, da je oče hotel, da bi bila Jožica. To jo je naposled le pomirilo, saj bi ji bilo to ime še manj všeč. »Veste, razmišljanje človeka se z leti spreminja,« je dejala. Z leti človek, kot je Angela, postane samo še bolj racionalen, to pa je le še pogoj za dolgoživost. Kaj pa Ana Ovsenek, katere obraz je tedaj izžareval popolno zadovoljstvo in zaščopenje? Rada je pletla in nabirala gobe. Sicer pa je najraje zunaj na soncu. Če je, na primer, Angela prepričana, da so bili krivi geni, je Ana recept za tako dolgo življenje: »Delo in še enkrat delo!« Vse življenje je bila gospodinja, še več, z 12 leti je kuhala že za vso družino. Kuhati jo je, smo izvedeli, naučila mačeha. Pa še to: župan Zoran Jankovič je svojo odsotnost sicer opravičil, je pa slavljenkama poslal šopka rož z darilom in voščilnico. Direktor Strgar je v razigranem tonu slovesnost zaključil: »To seveda ni dan starosti, temveč dan mladosti! Zato se naslednje leto spet dobimo, manjkali bodo lahko le tisti, ki se bodo poročili ali bili na porodniški...«